

聖約教會堅樂堂晚間專題課程－末世論



這個世界是否真的會有毀滅的一天？

「世界末日」不僅是沒有宗教信仰的人熱衷探索的話題，「主再來」更是基督徒不能亦不可忽視的聖經課題。然而，常叫信徒心感疑惑的，是上帝給人最高權威的啓示—聖經，對有關「末世」的預言，不是艱澀難解，令人卻步，便是看似含糊不清，毋寧兩可。信徒絕少有勇氣及認真地去閱讀聖經中有關〈啓示文學〉的記載，特別是舊約《但以理書》及新約《啓示錄》。誰不知上述兩卷聖經書函，卻非唯一研討「末世」的經卷。

隨著公元二千新紀元的誕生，世界各地因人爲及天然所產生的災難日見頻繁。信徒對「主再來」的期望竟再度熱切起來。事實上，過去坊間福音機構舉辦「末世論」講座，總是座無虛席；一系列以「末世」爲題材的《小說》，更在全球書籍銷量榜上，取得暢銷的佳績。然而，這些講座及小說創作，常少不免帶有《時代論》(Dispensationalism)主義的色彩。爲何這種一向被「福音派」對其釋經方法有所存疑與保留的「末世論」提倡，卻能一直大行其道，被受著重；但啓示錄二十章有關「千禧年」的觀點，包括前千、後千、無千的觀念，卻少爲信徒所認知呢？現今信徒應如何以「持平的心態」反思這些喋喋不休，但卻是極爲重要的神學探討呢？

林俊華牧師自中學信主後即醉心「末世論」的研究，他曾極度嚮往《時代論》倡導者對於末日的描述，在宣道會神學體系接受神學訓練時，卻理性地逃脫不了《歷史千禧年前派》，在釋經上的嚴緊分析。最後，他竟然背叛了十多年對「末世論」的看法，成爲一個《無千禧年派》的支持者。有關林牧師「末世論」的心路歷程是如何改變、掙扎。在課程中，他將赤誠敞開，與您剖析。

